
 Вопрос 1. Кто открыл 
явление радиоактивности?

  А) М. Кюри;
  Б) Н. Бор;
  В) Дж. Томсон;
  Г) Э. Резерфорд;
  Д) А. Беккерель. 



Вопрос 2. По какому действию было 
открыто явление радиоактивности?

А) По действию на фотопластинку;
Б) По ионизирующему действию на 
воздух;
В)  По вспышкам света, вызываемым в 
кристаллах ударами частиц;
Г) По следам в камере Вильсона.
Д) По импульсам тока в счетчике 
Гейгера-Мюллера. 



Вопрос 3. Что такое альфа – 
излучение?

А) Поток ионов водорода;
Б) Поток быстрых ионов гелия;
В) Поток быстрых электронов;
Г) Поток квантов электромагнитного 
излучения высокой энергии;
Д) Поток нейтральных частиц



Вопрос 4. Что такое бета – 
излучение?

А) Поток положительных ионов 
водородов;
Б) Поток быстрых двухзарядных 
ионов гелия;
В) Поток быстрых электронов;
Г) Поток квантов электромагнитного 
излучения высокой энергии;
Д) Поток нейтральных частиц. 



Вопрос 5. Что такое гамма – 
излучение?

А) Поток ионов водорода;
Б) Поток быстрых ионов гелия;
В) Поток быстрых электронов;
Г) Поток квантов электромагнитного 
излучения высокой энергии;
Д) Поток нейтральных частиц. 



Вопрос 6. Изменяется ли атом в результате 
радиоактивного распада?

А) Атом не изменяется;
Б) Изменяется запас энергии атома, но атом 
остается атомом того же химического 
элемента;
В) Атом изменяется, превращается в атом 
другого химического элемента;
Г) Атом на короткое время изменяется, но 
очень быстро возвращается в прежнее 
состояние;
Д) Атом полностью исчезает. 



• Правильные ответы:
1) Д) А. Беккерель; 

2) А) По действию на фотопластинку;

3) Б) Поток быстрых двухзарядных ионов гелия;

4) В) Поток быстрых электронов;

5) Д) Поток нейтральных частиц;

6) В) Атом изменяется, превращается в атом другого 
химического элемента;





Тема: 
«Модели атомов. 

Опыт Резерфорда»



Цели урока:
1)Сформировать представление об 
истории открытия строения атома;

2)Углубить знания о строении атома;

3) уметь объяснять схему опыта 
Резерфорда. 



Вопросы, рассматриваемые в 
течении урока:

1)Модель атома Дж.Томсона
2) Опыт Резерфорда по рассеиванию альфа-
частиц
3) Ядерная модель атома
4) Недостатки модели атома Резерфорда
5) Электрон



Модель атома Дж. Томсона



Опыт Резерфорда по рассеиванию 
альфа-частиц



Ядерная модель атома



Недостатки модели атома 
Резерфорда

Модель не смогла объяснить все свойства атомов



Электрон
Отрицательно 
заряженные 
частицы имеются 
в составе любых 
атомов 
называются 
электронами. 





Вставте слова, подходящие по смыслу.
Пропущенные слова (в именительном падеже): 

солнце, атом, вывод, ядро, Эрнест Резерфорд, светиться, опыт, состав, 
планетарная, строение, металлическая, заряженные, альфа-частицы, электроны.

В 1911 году английский физик __________ поставил опыт по 
исследованию_______ и_______ атома. В своих опытах он 
использовал:
Источник________;
Очень тонкую ________________фольгу;
Экран, способный ______________под действием 
____________частиц.
Ученый пришел к  ______________о том, что 
_______напоминает по строению нашу Солнечную систему.  
Подобно тому, как планеты движутся вокруг 
массивного_____________,_____________ в атоме движутся 
вокруг массивного_____________ . Модель атома созданную 
_______назвали__________. 



• сегодня я научился...
• было интересно узнать, что…

• меня удивило…
• мне захотелось…



Домашнее задание:

• Параграф §21 (ответить на вопросы к 
параграфу).



Cпасибо за урок!


